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tous les premiers ministres et au lieu de la
lire je vais la consigner au hansard.

Ottawa, 10 mai 1940.
Mon cher premier ministre,

Je désire vous apprendre que la Commission
royale des relations entre le Dominion et les
provinces a présenté son rapport au Gouverne-
ment aujourd'hui; il comprend trois gros volu-
mes imprimés et un certain nombre d'appen-
dices reliés séparément. Le rapport et les
appendices seront déposés au Parlenfent le jeudi
après-midi, 16 courant, lors de l'ouverture de
la prochaine session.

Je prends (les mesures en vue de vous faire
expédier deux séries de ces volumes en anglais
et une série en français afin que ce rapport
vous parvienne le matin du jeudi, 16 mai. En
même temps, je vous fais transmettre par mes-
sageries d'autres exemplaires du rapport, ainsi
que des divers appendices et études connexes,
pour l'usage du gouvernement provincial. J'in-
clus mi état du nombre d'exemplaires supplé-
mentaires du rapport et des appendices, ainsi
que d'autres documents que nous vous trans-
mettons par messageries.

Il importe, naturellement, que l'on donne une
publicité sufflisante et exacte au rapport dans
les journaux. Nous en fournissons des exem-
plaires, à l'avance, aux membres de la Galerie
de la presse ici afin que des journalistes repré-
sentatifs aient l'occasion de l'étudier et de
préparer îles articles à l'intention de leurs
journaux. Il est bien entendu, cependant, qu'on
ne publiera pas le rapport, en entier ou en
partie, dans les journaux avant jeudi après-
midi. On a retardé l'autorisation de publier
jusqu'à ce moment-là afin de vous permettre de
recevoir le rapport avant sa publication dans
la presse. Nous avons tout lieu de croire que
les jouirnaux locaux respecteront cette entente.

Bien sincèrement,
(Signé) W. L. Mackenzie King.

LOI DES MESURES DE GUERRE

DÉPÔT DE DÉCRETS DU CONSEIL

L'honorable M. DANDURAND dépose cer-
tains documents.

-Les décrets du conseil déposés sur le
Bureau diu Sénat en ce moment ont été adop-
tés en vertu de la loi des mesures de guerre
depuis le 25 août 1939. Tous ces décrets ont
été imprimés pour ce qui est de la période ter-
mîinée le 31 décembre 1939. et ceux qui sont
compris entre cette date et le 11 mai 1940
inclusivement sont dactylographiés.

(Le Sénat s'ajourne au mardi, 21 mai, à
trois heures de l'après-midi.)

SENAT

Mardi 21 mai 1940

Le Sénat se réunit à trois heures de l'après-
midi, Son Honneur le président étant au fau-
teuil.

Prières et affaires courantes.

ÉLOGES DES SÉNATEURS DÉCÉDÉS
OU DÉMISSIONNAIRES

L'honorable RAOUL DANDURAND: Ho-
norables sénateurs, depuis la session de sep-
tembre dernier nous avons eu le malheur de
perdre cinq de nos collègues.

Le sénateur John S. MeLennan était l'un
de nos aînés. Il naquit en 1853, et était l'un
des nôtres depuis 1916. Il appartenait à une
famille influente de Montréal. Son père,
Hughi MeLennan, a réussi dans l'industrie du
transport; ses vaisseaux naviguaient entre les
Grands lacs et Montréal. Les frères de feu
le sénateur, d'une haute culture, se sont tous
intéressés à l'histoire et aux lettres du Canada.
Notre collègue disparu était un gradué des
universités McGill et Cambridge, et s'était
distingué dani la philosophie et les sciences
morales. C'était un écrivain de renom, et
il avait été propriétaire et rédacteur d'un jour-
nal du Cap-Breton.

Tous les problèmes sociaux du jour occu-
paient son attention, et il les traitait en cette
Chambre et dans la presse avec son esprit
habituel de modération. Il avait toujours eu
de grands égards pour les sentiments du pro-
chain. Ses instincts de gentilhomme se mani-
festaient dans tous ses actes, et lorsqu'il lui,
arrivait de différer d'opinion avec ses collè-
gues, il s'en excusait. Aussi en était-il estimé
et aimé.

Le major général l'honorable Archibald
Hayes Macdonell, C.M.G., D.S.O., était en
cette Chambre l'un des vaillants et brillants
représentants de l'armée canadienne, qui se
sont hautement distingués durant la Grande
Guerre. Le sénateur Macdonell a eu une car-
rière dcs plus active sur plus d'un théâtre
d'hostilités avec les troupes impériales. Il
était es-eitiellement un soldat. Il s'enrôla
dans la milice canadienne en 1886, et dans
l'armée permanente en 1892. Il servit avec les
Canadiens dans le Sud Africain, et fit partie
de nombreuses expéditions dans l'Afrique occi-
dentale et le Nigeria du Sud. Ses multiples
aventures dans plusieurs campagnes sur le
continent africain offriraient une lecture inté-
ressante à nos jeunes gens actuellement attirés
vers notre armée. Durant la guerre de 1914-
1918 il fut membre de l'état-major de la pre-
mière division avec le grade de lieutenant-colo-
nel. Il commanda le Royal Canadian Regi-
ment jusqu'en, avril 1916, et puis la 5e brigade
d'infanterie canadienne jusqu'en juillet 1917.
Le sénateur Macdonell a pris part à nos dé-
bats sur des questions concernant le problème
le plus cher à son cœur: la défense du Canada
et du Commonwealth.

Le sénateur Archibald B. Gillis était malade
depuis quelque temps, et nous avions tous re-


